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РАДИОНИЦА ЋИРИЛИЦЕ
У СПЛИТУ

о чет ком мар та, као сту дент ки ње че твр те го ди не 
Фа кул те та при ме ње них умет но сти из Бе о гра да, на 
по зив Ни ко ле Ђу ре ка, про фе со ра Умјет нич ке ака

де ми је у Спли ту, до би ле смо при ли ку да от пу ту је мо у Сплит 
где смо уче ство ва ле у ра ди о ни ци ћи ри ли це. Циљ ра ди о ни це 
је био да мла ди ди зај не ри, ко ји се ба ве об ли ко ва њем пи сма 
са про сто ра бив ше Ју го сла ви је, на у че ка ко тач но тре ба да 
из гле да ћи ри ли ца и ка ко да се на ис пра ван на чин на пра ве 
сло ва ћи ри ли це у фон ту у ко ме већ по сто је сло ва ла ти ни це. 
Од оста лих уче сни ка ра ди о ни це смо се раз ли ко ва ле, јер је 
ћи ри ли ца на ше пи смо ко је до бро по зна је мо, а сло ва ка рак
те ри стич на за срп ски је зик већ смо има ле у на шим ски ца ма 
за фон то ве ко је смо за по че ле у пр вом се ме стру.

Пр ви дан је по чео пре зен та ци јом мо де ра то ра Иље Ру дер
ма на о ње го вом ра ду у по љу ти по гра фи је и кре и ра ња фон
то ва. Оно што је ин те ре сант но је сте да се Иља ба ви кре и ра

њем ћи ри ли це за већ по сто је ће, ла ти нич не фон то ве, као и 
то да је уче ство вао у мно гим ве ли ким про јек ти ма у Ру си ји. 
Тог да на смо се ба ви ли и по сма тра њем са мог из гле да ћи ри
лич них сло ва и екс пе ри мен ти са њем са раз ли чи тим ала ти ма.

На ред ни да ни би ли су ре зер ви са ни за из ра ду ћи ри лич ног 
фон та од већ по сто је ћег ла ти нич ног ко ји смо при пре ми ли 
пре ра ди о ни це, па смо ра ди ли вер за ле, ку рен те и по том 
сре ђи ва ли ре зул та те. На жа лост, ни смо има ли до вољ но вре
ме на да се ба ви мо раз ма ци ма, кер нин гом, као ни не ким 
ком плек сни јим функ ци ја ма у кре и ра њу фон то ва, али смо 
за то до би ли вр ло де таљ ну ана ли зу фор ме сло ва.

По што је Иља из Ру си је, он се пр вен стве но фо ку си рао на 
ру ску ћи ри ли цу, ко ја је у не ким де ло ви ма дру га чи ја од 
на ше – за то смо ка сни је при ча ли о срп ским и бу гар ским 
ал тер на ти ва ма. Што се ти че бу гар ске ћи ри ли це, са ма фор
ма сло ва те жи да бу де што слич ни ја ла ти ни ци. На при мер, 
сло ва Л и Д има ју тро у гла сто те ло у осно ви, су штин ски 
ко ри сте ћи фор му сло ва А, за раз ли ку од срп ске, у ко јој је 
осно ва об лик сло ва П. Још не што што нам је би ло ин те ре
сант но је сте да они рет ко ко ри сте исте об ли ке за сло во К у 
ћи ри лич ној и ла ти нич ној вер зи ји – нај че шће се из глед тог 
сло ва раз ли ку је.
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По ред прак тич ног де ла, то ком ра ди о ни це има ли смо и 
те о риј ска пре да ва ња. Јед но пре да ва ње би ло је о исто ри ји 
ћи ри ли це, ка ко је на ста ла, где и ка да су се по ја ви ли пр ва 
штам па на де ла. Нај ве ћи осврт је био на ре фор ме Пе тра 
Ве ли ког и ње гов ути цај ко ји је до при нео то ме да ћи ри ли ца 
има да на шњи об лик. Пе тар Ве ли ки је пу то вао по Евро пи и 
био је оча ран штам пар ством, па је због то га на ре дио да се 
на пра ве пр ва из ли ве на сло ва за ћи ри ли цу. Уз то је про ме
нио и са мо пи смо – уло жио је ве ли ки труд у из глед и ода бир 
сло ва, а по сто је и до ку мен ти ко ји по ка зу ју ка ко он уво ди 
сло ва по узо ру на књи жну ла ти ни цу, па је чак не ка сло ва 
ћи ри ли це са свим из ба цио из упо тре бе.

Дру га пре зен та ци ја је би ла Ter ri ble Cyril lic где смо раз ма
тра ли си стем ске фон то ве у ко ји ма су ло ше ура ђе не ћи ри ли
це. У овом сег мен ту смо пре гле да ли мно ге фон то ве ко је 
ко ри сти мо сва ко днев но – Myriad, Ti mes, Ti mes New Ro man, 
Ba sker vil le, Arial, Hel ve ti ca и мно ге дру ге. Кроз де таљ ну ана

ли зу по ку ша ва ли смо да уо чи мо ло ше ура ђе не об ли ке и 
де та ље код по је ди нач них сло ва и на кра ју за кљу чи ли да од 
си стем ских фон то ва, Ge or gia има нај бо ље уса гла ше но ћи ри
лич но и ла ти нич но пи смо. На при мер, је дан од фон то ва ко ји 
се че сто ко ри сти код нас је Ti mes ко ји има при лич но ло шу 
ћи ри ли цу – сло во Д ни је до вољ но ши ро ко, сло ва К и Ж ни су 
стил ски ком пле мен тар на, на гиб ле вог по те за сло ва Л је пре
ви ше оштар и дру го.

По след њег да на има ли смо за јед нич ку пре зен та ци ју где 
смо пред ста ви ли рад са ра ди о ни це сту ден ти ма и про фе со
ри ма Ака де ми је. За не што ма ње од 4 да на, це ла гру па је 
ус пе ла да кре и ра ћи ри лич ни фонт и це ло ис ку ство је би ло 
вр ло ин те ре сант но за њи хо ве сту ден те као и за нас а ре зул

та ти ра ди о ни це су би ли сјај ни. На у чи ле смо мно го о на чи
ну раз ми шља ња при кре и ра њу фон та и си гур но ће нам 
зна ња са ове ра ди о ни це по мо ћи у да љем ра ду у обла сти 
ти по гра фи је.
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